

习近平分别会见出席“一带一路”国际合作高峰论坛的外国嘉宾 共商共建共享推进互联互通合作

新华社北京10月20日电(记者 温馨林苗苗)10月20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的斯里兰卡总统维克拉克马辛哈。

习近平指出,中国和斯里兰卡人民长期友好、互学互鉴、守望相助、联合自强。斯里兰卡是最早欢迎并加入“一带一路”倡议的国家之一。中方高度重视中斯关系发展,愿同斯方巩固政治互信,高质量共建“一带一路”,推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

习近平强调,中方坚定支持斯里兰卡坚持战略自主,维护国家主权、独立和民族尊严。中方愿扩大进口斯优势特色产品,鼓励中国企业赴斯投资兴业,助力斯实现经济转型升级和可持续发展,希望斯方为中国企业提供公开、透明的营商环境。中方愿继续向斯方提供不附加政治条件的援助,帮助斯应对社会民生领域面临的困难。双方要全力推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发项目,将其打造成中斯共建“一带一路”的旗舰工程,中方愿见斯里兰卡成为印度洋的商业中心。双方还要加强国际和地区事务协作,反对将人权问题政治化,反对制造阵营对抗,维护两国和发展中国家共同利益。

维克拉克马辛哈表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。斯方从一开始就高度重视并积极参与共建“一带一路”,看好其潜力和前景。共建“一带一路”特别是“21世纪海上丝绸之路”极大促进了斯经济社会发展,有利于提升斯在地区独特影响力,斯方希望未来同中方更加紧密合作,中国可以成为斯里兰卡实现现代化的重要伙伴。斯方愿同中方加强在地区事务中的沟通,支持发展中国家团结合作。

蔡奇、王毅参加会见。

新华社北京10月20日电(记者 温馨陈旭)10月20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国

际合作高峰论坛的越南国家主席武文赏。

习近平指出,中越两国在争取各自民族解放事业中相互支持,结下了“同志加兄弟”的深厚情谊。中越都在推进各自的社会主义现代化事业,都把中越关系作为各自对外政策的优先方向,都把对方发展视为自身发展机遇。面对风云变幻的国际形势和艰巨繁重的国内发展任务,两国要不忘传统友好初心,牢记共同理想使命,携手走好社会主义道路,构建具有战略意义的命运共同体,确保两国关系始终行驶在互利共赢、携手发展的快车道上。

习近平强调,中越都坚持以人民为中心的发展理念,双方要保持战略沟通,互学互鉴,推进适合本国国情的兴国之策和强国之路。双方要秉持共商共建共享原则,充分发挥地缘相近、产业互补优势,加快推动共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”对接,重点推进互联互通等战略领域合作,加强电子商务等新兴领域合作,中方愿继续扩大进口越南优质产品。双方要继续拉近两国民间、地方特别是年轻一代的友好感情,让两国传统友谊世代相传。

武文赏表示,热烈祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。150多国代表出席论坛,充分体现了国际社会对“一带一路”倡议的肯定和支持。经过10年发展,“一带一路”已经成为一个开放包容、高质量的重要国际合作平台,有力促进了各国发展和人民友谊。习近平主席在论坛开幕式上的讲话高瞻远瞩,既有战略谋划,也有具体举措,彰显了中国大党大国的担当,必将引领未来国际合作与全球发展产生重要影响。越南钦佩中国共产党在理论和实践创新方面取得的巨大成就。习近平总书记的治国理政思想对越南党和政府很有启发意义。越南始终把中国的发展视作机遇,支持社会主义中国继续发展壮大,如期实现强国目标,相信中国将为促进世界和平与发展作出更大贡献。越方坚定奉行一个中国政策,愿同中方密切高层战略沟通,提升越中关系的定位,不断丰富新形势下越中全面战略合作伙伴关系的内涵。

蔡奇、王毅参加会见。

新华社北京10月20日电(记者 温馨张骁)10月20日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,10年来,中老命运共同体建设不断取得重要进展。在当今世界变乱交织、百年变局加速演进背景下,中老命运共同体建设更具时代价值和战略意义,具有积极示范引领作用。中老双方要以签署构建中老命运共同体新的五年行动计划为抓手,为两党两国关系赋予新内涵,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣注入新动能。

习近平强调,坚持党的领导,坚持社会主义方向,是中老关系的本质特征。中老两党要持续深化政治互信,提高执政能力,加强政治、执法安全等领域沟通和合作。要深挖中老铁路潜力,以铁路沿线开发为重点,稳步推进中老经济走廊建设,积极推进区域联通发展构想,打造本地区“一带一路”合作样板。中方愿为老挝经济发展继续提供力所能及的帮助,鼓励更多中国企业赴老投资,进口更多老挝优质农产品,扩大中老能源矿业等领域合作。明年老挝将担任东盟轮值主席国,中方愿支持老方在地区和国际事务中发挥更大作用。

通伦表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,此次高峰论坛彰显“一带一路”倡议10年来取得的重要成果,特别是习近平总书记同志提出的支持共建“一带一路”八项行动为“一带一路”高质量建设注入新的动力。当前老中各方面合作顺利推进,老方衷心感谢中方长期以来为老经济社会发展提供的宝贵帮助。老中铁路建成和顺利运营极大促进了老经济发展,也给老挝人民生活带来了积极变化。此次将签署的构建中老命运共同体新的五年行动计划将进一步巩固老中两党两国友好合作关系。老方愿同中方加强高层互动,深化治国理政经验交流,推进老中经济走廊等务实合作,就东盟中国关系和地区问题加强协调配合,促进老中

关系实现新的发展。

会见后,习近平和通伦共同签署了《中国共产党和老挝人民革命党关于构建中老命运共同体行动计划(2024-2028年)》,共同见证签署共建“一带一路”、数字经济、新闻、文化、旅游、卫生、海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

新华社北京10月20日电(记者 温馨吉宁)10月20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见巴西众议长里拉。

习近平指出,今年春天卢拉总统对中国进行成功国事访问,我同他举行了富有成果的会晤,就引领开辟新时代的中巴关系达成重要共识。中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家,是具有全球影响的新兴大国。面对变乱交织的世界,中巴理应坚定相互支持、彼此呼应。“一带一路”倡议同巴西“再工业化”和新版“加速增长计划”高度契合,完全可以实现对接,助力各自现代化进程。中方支持巴西明年主办二十国集团领导人峰会以及后年举办《联合国气候变化框架公约》缔约方大会,愿同巴方加强协调配合。

习近平强调,今年是中巴建立战略伙伴关系30周年,明年将迎来建交50周年,两国关系继往开来,大有可为。巴西国会是中巴关系发展的重要推动力量,希望众议长先生和各位议员积极推动中巴交流合作,为中巴关系更好发展作出贡献。

里拉表示,很荣幸作为巴西众议长首次率团访华,我们谨向中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示祝贺。中巴关系发展良好,同中国的合作有力促进了巴西经济社会发展,增加了巴西的就业和生产能力。中国的成功对于世界意义重大,中国始终是巴西实现发展的重要合作伙伴。巴方希望同中方加强发展战略对接,巴西国会愿同中国全国人大加强交流,以明年两国建交50周年为契机,推动中巴关系提升至新的高度。作为明年二十国集团轮值主席国,巴西愿同中方密切沟通协作,发挥应有作用,期待届时欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅参加会见。

昨日,蒙蒙细雨中,“世纪传奇”五星级游轮载着300多位来自全球各地的游客缓缓驶入上海国际客运中心。这些游客将游览外滩、外白渡桥、中华艺术宫、新天地、城隍庙、陆家嘴等地,深度领略上海的历史文化,并品尝上海特色小吃和上海本帮菜品等。

当记者登上游轮时,来自西班牙的Justo Molina Duarte老先生正和他的妻子姜新民在护栏旁欣赏江景。Justo告诉记者,作为一名“中国女婿”,在和妻子恋爱后的二十多年里,差不多每年会陪妻子回中国探亲,刚来到中国时就被中国各地的美丽山河吸引了,中国人民的善良和热情也让他感到宾至如归。他非常喜欢中国,他的名字在西班牙语中的含义是“公平、公正”,所以他据此也给自己起了个中文名字,叫作“胡识道”。二十多年来,他目睹了中国日新月异的飞速发展,这些巨大的变化也让他印象深刻。“从我第一次来中国到现在变化非常大,现在的上海非常国际化非常漂亮,跟欧洲的大城市没什么两样。”老先生说:“上一次来中国还是2019年,我们带着两个西班牙的朋友一起来,四年之后再来的,中国的新变化和面貌我非常期待。”

姜新民的老家在山东青岛,25年前因为工作原因去了西班牙,现在住在西班牙巴塞罗那。她告诉记者:“我们第一次来上海是2015年,那时候我和我先生恋爱了十三年刚结婚,正好赶上欧洲华裔妇女代表大会在上海召开,我先生就陪我来了上海。”姜新民说,这次是两个月前在小视频上看到了三峡的风景,就马上订了回国的机票,先回青岛老家住了一段时间,然后去了成都,顺着长江一路向

“世纪传奇”号游轮顺江而下停靠国际客运中心 申城迎来今年大规模入境旅游团



“世纪传奇”号游轮抵达上海,停靠上海国际客运中心码头

本报记者 周馨 摄

下游玩。因为夫妻俩本来就非常喜欢上海,再加上上海也有来自西班牙的朋友自告奋勇当“导游”,就在行程目的地中添加了上海。

这次来上海,两位老人打算停留8到10

天,在上海以及周边地区如苏州、杭州、无锡等慢慢游玩。“我从年轻时开始就特别喜欢旅游,我认为人生就像旅途,生命不息旅游不止。”姜新民笑着说:“之前来的时候总是很匆

忙,现在我们退休了,终于有闲暇慢慢游玩,带我先生好好看看祖国的大好河山。”

“世纪传奇”号游轮隶属于重庆冠达世纪游轮有限公司,为最新一代的超五星级豪华游轮,也是长江首次采用“舵桨合一,电力推进”的环保游轮。此次航行路线为重庆至上海11天长江全揽线路,10月10日从重庆出发,沿途经过岳阳、武汉、九江、池州、南京、扬州等地,最后抵达上海;同时下午还会有300多位中外游客从上海登船,开启12天的全揽长江航线。据悉,世纪游轮秋季全揽长江航线将运营6个班次,2000多名中外游客将乘坐游轮游览上海,其中,来自北美、新加坡等地的游客近1000人,也是今年上海迎来的最大规模入境旅游团队。

据悉,2023年长江游轮开航以来,世纪游轮前三季度已接待欧美、东南亚和港澳地区入境游客超3000人,预计今年世纪游轮入境游接待规模将突破5000人。“今年是整个入境旅游市场重新启动的一年,现在国家政策很好,大力引导境外的游客进来,我们对明年的市场也是非常看好的。”重庆冠达世纪游轮副总裁唐刚说,今年整个入境市场大概恢复到疫情前的10%,预计明年入境市场基本上可以恢复到百分之六七十。

本报记者 杨玉红 实习生 李欣阳